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NOVÝ OSTRŮVEK PRO 
CHODCE V TĚCHANOVICKÉ 
ULICI
V  rámci probíhající opravy Těchanovic-
ké ulice nechalo město vybudovat nový 
středový dopravní ostrůvek v  křižovatce 
s  ulicí Opavskou. Tento krok reaguje na 
potřebu zvýšení bezpečnosti chodců i ři-
dičů v  místě, kde stávající přechod pro 
chodce nevyhovoval platným dopravně-
-bezpečnostním předpisům.

Podle těchto předpisů může mít přechod 
maximální délku do 7 metru. V  uvedené 
křižovatce však byla tato délka překroče-
na, což představovalo zvýšené riziko pro 
chodce. Nový ostrůvek umožňuje roz-
dělit přecházení na dvě bezpečné etapy, 
zpomalí dopravu a zvýší celkový přehled 
o dění na komunikaci.
„Výstavbou ostrůvku jsme odstranili ne-
vyhovující a  nebezpečnou situaci, která 
v tomto místě trvala dlouhodobě,“ uved-
lo vedení města.
Nový ostrůvek byl budován součas-
ně s  opravou krajské komunikace, aby 
se předešlo následným zásahům do již 
opravené vozovky. Náklady na jeho vý-
stavbu plně hradilo město.
V rámci této investiční akce bude rovněž 
dokončen nový chodník v  úseku kolem 
budovy „modrého Vakusu“ a napojí se na 
již zrekonstruované chodníky v  Opavské 
a Těchanovické ulici.

REHABILITAČNÍ POMŮCKY 
PRO VÍTKOVSKOU 
NEMOCNICI
Starosta města Mgr. Jakub Cihlář společ-
ně se zástupkyní společnosti Insportline 
Lenkou Sonnkovou v pátek 17. října 2025 
slavnostně předali zástupcům Nemocni-
ce AGEL Nový Jičín soubor rehabilitačních 
pomůcek. Ty budou sloužit na oddělení 
ve Vítkově, které je součástí této nemoc-
nice.
Předání proběhlo za přítomnosti náměst-
ka nemocnice MUDr. Lukáše Chlachuly, 
LL.M., a  zaměstnanců vítkovského zdra-
votnického pracoviště. Po slavnostním 
aktu následovala prohlídka prostor vít-
kovské nemocnice, jejímž vyvrcholením 
byla návštěva nově vybavené rehabili-

tační místnosti pro děti, kam byl mimo 
jiné umístěn i  elektricky polohovatelný 
rehabilitační stůl.
„Město dlouhodobě podporuje rozvoj 
místního zdravotnictví. Jsme rádi, že díky 
spolupráci se společností Insportline se 
podařilo vybavit rehabilitační a  lůžkové 
oddělení moderními pomůckami, které 
pomohou pacientům při léčbě i  zotave-
ní,“ uvedl starosta Jakub Cihlář.
Hodnota nově zapůjčeného a  darované-
ho vybavení přesahuje 200 tisíc korun. 
Součástí výpůjčky jsou například rehabi-
litační lehátko s  elektropohonem, cho-
dítko s  plynovým pístem, parapodium, 
přístroj magnetoterapie, masážní lázeň 
na nohy, ortopedické podložky či pod-
půrný pás.

Zástupci Nemocnice AGEL Nový Jičín 
ocenili iniciativu města i  podporu sou-
kromého sektoru. Nové vybavení rozšíří 
možnosti poskytované fyzioterapeutické 
péče ve Vítkově a  pomůže jak dětským, 
tak dospělým pacientům.

DENTÁLNÍ HYGIENA VE 
VÍTKOVĚ
Město Vítkov ze svého rozpočtu finan-
covalo nákup přístrojů pro dentální hy-
gienu, aby mohli občané města využívat 
tuto službu přímo ve Vítkově.
Usnesením zastupitelstva byla schvále-
na smlouva mezi městem Vítkov a  Pet-
rou Bednaříkovou, DiS., na základě které 
město zakoupilo přístroje pro dentální 

hygienu a následně je zapůjčilo k posky-
tování této služby občanům.
Ambulance dentální hygieny zahájila 
provoz v  září  2025. Službu zajišťuje zmí-
něná dentální hygienistka, a to v prosto-
rách ordinace MUDr. Jana Piskoře na ad-
rese Švermova 219, Vítkov.

Ordinace je otevřena:
úterý až čtvrtek: 12:30–16:00
pátek: 12:30–15:00
Návštěvu je nutné předem objednat na 
telefonním čísle 774 470 720.

VYHLÍDKA V KRAJINĚ 
BŘIDLICE
Město Vítkov se stalo úspěšným žada-
telem o  dotaci z  Fondu malých projektů 
v rámci Programu Interreg Česko-Polsko 
2021 – 2027, a to na projekt „Horniny nás 
spojují – Rozšíření turistických atraktivit 
a odpočívek v česko-polském příhraničí“.
Projekt je společný s polským partnerem, 
městem Glubzcyce.
Hlavním cílem projektu je rozšíření po-
čtu turistických cílů na území Vítkovska 
a Głubczyc. Ve Vítkově vznikne vyhlídko-
vé kolo s  výhledem na Vítkov a  v  Głubc-
zycích bude revitalizován zatopený lom, 
jenž vznikl po těžbě kamene.
V  říjnu byla vybrána firma, která bude 
stavbu realizovat. Stavba by měla být 
dokončena nejpozději do května příštího 
roku, slavnostní otevření pak proběhne 
v letních měsících.
Odhadované výdaje (za polskou i českou 
stranu) jsou ve výši 72.840,69 €, dotace je 
ve výši 85 %.



Dne 16.  září v  odpoledních hodinách 
strážníci společně s  hlídkou Policie ČR 
spolupátrali po 33letém muži z  Vítkova, 
který se neznámo kde pohyboval ve svém 
vozidle. Jelikož ve svém bytě zanechal 
dopis na rozloučenou, nastala důvodná 
obava z  jeho sebevražedných úmyslů. 
Zhruba po dvou hodinách bylo pátrání 
ukončeno, jelikož pohřešovaný muž byl 
nalezen v pořádku ve Frýdku-Místku.

Krátce po desáté hodině dopoledne 17. 
záři byli po telefonickém oznámení jedné 
z  provozoven v  Opavské ulici vykázáni 
čtyři muži ve věku 34-54 let, kteří tam pod 
vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky 
měli obtěžovat návštěvníky a požadovat 
po nich peníze. Dva muži z Vítkova, jeden 
z  Čermné ve Slezsku a  jeden z  Leskovce, 
kteří jsou strážníkům dostatečně známí, 
byli upozorněni na dodržování pravidel 
slušného chování a  veřejného pořádku. 
Po sdělení možnosti postihu za případné 
protiprávní výzvy MP Vítkov k  opuštění 
místa uposlechli a místo opustili.

Dne 18.  září kolem osmé hodiny ranní 
přijala MP Vítkov oznámení o  krádeži 
zboží a  záchytu pachatele v  jedné 
z  provozoven v  Opavské ulici. Strážníci 
na místě zjistili 16letého mladíka 
z  Budišova nad Budišovkou, který se 
pokusil pronést přes pokladní zónu bez 
placení cukrovinky v  hodnotě 55 Kč. 
Po provedení nezbytných úkonů bylo 
zcizené zboží vráceno zpět neporušené do 
prodeje. Mladík se nyní bude zodpovídat 
z přestupku proti majetku před správním 
orgánem, kde mu hrozí jako mladistvému 
pokuta až do výše 5 000 Kč.

K  muži, ležícímu na chodníku ve 
Spojovací ulici, byla 25.  září v  půl čtvrté 
odpoledne přivolána hlídka MP Vítkov. 
Strážníci muže nalezli sedět na zemi 
u plotu jednoho z domů. V muži, který si 
stěžoval na celkovou slabost, kdy se mu 
zatočila hlava a on upadl na chodník, byl 
zjištěn 57letý občan Vítkova. Na místě 
se nacházel svědek, který již přivolal 
lékařskou pomoc. Strážníci muže zvedli 

a  naložili do služebního vozidla, kde 
mu byla poskytnuta tepelná pohoda 
do příjezdu sanitky RZS. U  muže byla 
rovněž provedena dechová zkouška na 
přítomnost alkoholu v  dechu, která se 
ukázala jako pozitivní s  hodnotou 2,504 
promile. Po příjezdu sanitky na místo 
strážníci poskytli součinnost při naložení 
muže do vozidla a  osádce předali údaje 
o osobě a rovněž jeho osobní věci.

Pokutu příkazem na místě ve výši 1 000 
Kč uložili strážníci 74leté ženě z  Vítkova 
za přestupek proti majetku, když dne 
30.  září kolem čtvrté hodiny odpoledne 
odcizila zboží v  celkové hodnotě 110 Kč 
v  jedné z  prodejen v  Budišovské ulici 
a  pokusila se je přenést přes pokladní 
zónu bez placení. Zcizené zboží bylo 
následně neporušené vráceno zpět do 
prodeje.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

MĚSTSKÁ POLICIE V ZÁŘÍ

DACIA DUSTER VS. ŠKODA ELROQ
Městská policie Vítkov již čtvrtým měsícem provozuje plně 
elektrické služební vozidlo Škoda Elroq, které nahradilo devět 
let používané a již dosluhující benzinové služební vozidlo Dacia 
Duster. Z uvedeného důvodu jsme provedli srovnání průměrných 
provozních nákladů obou vozidel. Průměrné měsíční náklady na 
provoz benzinové Dacie Duster v období leden-červen 2025 byly 
4 780 Kč, což odpovídá částce 3,77 Kč/km. Oproti tomu průměrné 
měsíční náklady za čtyři měsíce provozu elektrické Škody Elroq 
jsou 2 026 Kč, což odpovídá částce 1,23 Kč/km.

Srovnání:

vozidlo
náklady na 1 

km v Kč
Ø měsíční 

náklady v Kč
měsíční nájezd

Dacia Duster 3,77 4 780 1 267

Škoda Elroq 1,23 2 026 1 649 km

Z  porovnání vyplývá, že elektrická Škoda Elroq má výrazně 
nižší provozní náklady než benzinová Dacia Duster, a  to jak 
v  přepočtu na 1 km jízdy, tak i  v  celkových měsíčních výdajích. 
Navíc při vyšším měsíčním nájezdu vozidla se úspora ještě 
prohlubuje. Tím ale plány města v  oblasti ekologie a  úspor 
nekončí. V nejbližší době se počítá s vybudováním fotovoltaické 
elektrárny na střeše budovy městského úřadu, díky čemuž bude 
možné služební elektromobil Městské policie Vítkov dobíjet 
výhradně z obnovitelných zdrojů a zcela bez dalších nákladů na 
energii.

Tento krok nejen snižuje uhlíkovou stopu města, ale také 
představuje dlouhodobě ekonomicky výhodné řešení. Město 
Vítkov tak potvrzuje svůj zájem o  moderní a  šetrný přístup 
k veřejné dopravě i životnímu prostředí.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA VÍTKOVA

25. zasedání zastupitelstva se uskuteční 5.  listopa-
du 2025 od 15:30 hodin v reprezentačním sále městského 
úřadu ve Vítkově.
Program zasedání naleznete na úřední desce města Vít-
kova, na webových stránkách města (www.vitkov.info) 
a v Mobilním Rozhlasu 7 dnů před konáním zasedání.
Jednání zastupitelstva lze sledovat také on-line: 
https://1url.cz/@zmvitkov

PŮJČOVNÍ DOBA MĚSTSKÉ 
KNIHOVNY V DOBĚ 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
29. 12. 2025 – 2. 1. 2026

29. prosince 2025 (pondělí)	 12.00 – 17.00 hod.
30. prosince 2025 (úterý)	 zavřeno
31. prosince 2025 (středa)	zavřeno
1. ledna 2026 (čtvrtek)	 zavřeno
2. ledna 2026 (pátek)	 zavřeno



KONEČNĚ DOMA: MALÝ BYT, 
VELKÁ ZMĚNA
Říká se, že nikdy není pozdě a  nevíme, 
co nás v  životě potká. Důkazem může 
být i  příběh pana Josefa, který ve svých 
sedmdesáti letech poprvé v  životě bydlí 
sám ve své vlastní domácnosti. A to i díky 
službě podpora samostatného bydlení, 
která působí ve Vítkově od ledna tohoto 
roku.
Pan Josef žil kvůli svému zdravotnímu zne-
výhodnění celý svůj dospělý život v ústav-
ních službách nebo chráněných bydleních. 
V únoru letošního roku přišel na besedu do 
naší služby podpora samostatného bydle-
ní, kde se rozhodl pro spolupráci. Zhruba 
půl roku jsme s  panem Josefem hledali 
vhodný byt, který by se mu líbil, kde by 
se mu dobře žilo a  zároveň byl pro něj fi-
nančně dostupný. Během této doby jsme 
se s panem Josefem poznávali a zjišťovali, 
co je vše potřeba zařídit, než bude bydlet 
sám. Doposud žil vždy se spolubydlícími 
a  s  větší podporou ze strany sociálních 
služeb.
Pan Josef si s  naší pomocí našel pěkný 
malý byt, kde již od září bydlí a je tam vel-
mi spokojený. Naše služba mu pomohla 
s  hledáním bytu, se zařízením nábytkem 
a  s  přestěhováním. Naučil se používat 
nové domácí spotřebiče, využil naše rady 
ohledně úklidu a  údržby bytu. K  panu Jo-
sefovi pravidelně dochází asistentka, se 
kterou probírá situace, s nimiž si neví rady, 
a  má tak možnost a  jistotu, že pokud by 

nastal problém, se kterým se dosud nese-
tkal, má se na koho obrátit.
A co na nový život říká sám pan Josef?,By-
dlení ve svém mi vyhovuje, jsem spokoje-
ný. Nemůžu si stěžovat. Se službou se mi 
pracuje dobře, jsem rád, neměnil bych.“ 
Přejeme panu Josefovi, aby se mu v  bytě 
žilo dobře a měl konečně své DOMA.
Podpora samostatného bydlení pomáhá 
lidem se zdravotním znevýhodněním žít 
ve své domácnosti samostatně s  větší či 
menší mírou podpory ze strany asistentů 
a sociálních pracovníků. Pomáháme v do-
mácnosti (s  vařením, úklidem, praním) 
nebo i kdekoliv jinde, kde člověk potřebu-
je. Doprovázíme třeba na nákupy, na úřa-
dy. Často naši službu využívají lidé kvůli 
pomoci s hospodařením s penězi tak, aby 
s  nimi vyšli, nebo s  péčí o  zdraví (dopro-
vázíme k  lékařům, pomáháme při užívá-
ní léků a podobně). Víte o někom, kdo by 
naši službu potřeboval? Zavolejte sociální 
pracovnici Mgr. Lence Tomčalové na tel. 
770 680 946, domluví si s vámi schůzku.

SOCIÁLNÍ REHABILITACE JINAK 
VÍTKOV

Město Vítkov pořídilo z dotace z Operační-
ho programu Životní prostředí 2021-2027 
v  rámci projektu „Město Vítkov  – Pod-
pora domácího kompostování“ 500 ks 
kompostérů. Cílem projektu je snižování 
množství biodpadu z  domácností, který 
končí na skládce, a  motivování občanů 
k  jeho zpracování a  následnému využití 
vzniklého kompostu pro své potřeby. Pro 
naplnění cíle, k  němuž jsme se zavázali, 
nyní Město nabízí občanům kompostéry.
Kompostéry jsou určeny pro ty, kteří 
vlastní ve Vítkově a místních částech ne-
movitost, zahradu, chatu. Trvalé bydliště 
není podmínkou. Žadatelé už mohou mít 
kompostéry z jiné dotace města. Prozatím 
mohou žádat maximálně dva.

Kompostéry budou vydávány prostřed-
nictvím Technických služeb města Vítkova 
na základě e-mailové objednávky (uveďte 
jméno, příjmení, datum narození, bydli-
ště a  umístění kompostéru). Poté budou 
zájemci vyrozuměni o  termínu předání 
ve sběrném dvoře v  Průmyslové ulici. Při 
předání bude podepsána Smlouva o  vý-
půjčce a následném darování kompostéru 
a  uhrazen manipulační poplatek ve výši 
200 Kč v hotovosti.
Na stránkách www.tsvitkov.cz bude zve-
řejněna informace o  ukončení výdeje 
kompostérů.

Kontakt: František Putko
tel: 733 180 919
e-mail: tsvitkov@tsvitkov.cz

MĚSTO NABÍZÍ OBČANŮM 
KOMPOSTÉRY

Město Vítkov využilo možnost získat 
finanční podporu z  programu Minis-
terstva pro místní rozvoj, jehož cílem 
je sjednotit podobu územních plánů ve 
všech obcích České republiky. Díky této 
dotaci mohl být zahájen proces aktua-
lizace územního plánu Vítkova, označe-
ný jako změna č. 6. Hlavním důvodem 
této změny je převedení stávající doku-
mentace do moderního a přehledného 
formátu, který odpovídá celostátnímu 
jednotnému standardu. Ten má zajistit, 
aby územní plány byly srozumitelnější, 
lépe čitelné a  snáze využitelné jak pro 
občany, tak pro investory nebo projek-
tanty.
 
Zastupitelstvo města schválilo poří-
zení této změny v  roce 2023 a  zároveň 
rozhodlo, že se při jejím pořizování vy-
užije zkrácený postup. To znamená, že 
jednotlivé kroky mohou probíhat rych-
leji a  efektivněji, pokud jsou splněny 
všechny zákonné podmínky. Na zákla-
dě výběrového řízení byla zpracováním 
pověřena odborná společnost Urbani-
stické středisko Ostrava s.r.o., která se 
specializuje na územní plánování měst 
a obcí.
 
Práce na změně územního plánu pro-
bíhaly od roku 2024 již podle nového 
stavebního zákona. Ten přináší mo-
dernější přístup k územnímu plánování 
a klade důraz na přehlednost a digitali-
zaci. Součástí dokumentace je také po-
tvrzení, že návrh územního plánu spl-
ňuje požadavky Jednotného standardu 
územně plánovací dokumentace, což 
je důležitý krok pro to, aby mohl být 
územní plán zařazen do celostátního 
systému a aby s ním bylo možné jedno-
duše pracovat i v digitální podobě.
 
Tato změna přinese městu přehlednější 
plán rozvoje do budoucna, usnadní pří-
pravu investičních projektů a poskytne 
občanům jasnější informace o možnos-
tech využití pozemků na území města.

ZMĚNA Č. 6 
ÚZEMNÍHO
PLÁNU VÍTKOVA

mailto:tsvitkov%40tsvitkov.cz?subject=


VÍTÁME PODZIM
Dne 2.  října proběhla v  MŠ v  Opavské 
ulici akce pro rodiče s  dětmi - Vítáme 
podzim. Všichni účastníci dostali kartičky 
s  rozepsanými stanovišti. Na zahradě 
děti nakládaly a  převážely brambory 
na trakaři, plnily „kaštánkovou stezku“, 
hádaly přírodniny podle hmatu, hledaly 
plody podzimu a třídily je podle obrázků. 
Na 3D hřišti měly pohybové aktivity. 
Nosily kaštánky na lžíci kolem kraba, 
skákaly v  pytli, traktorem couvaly do 
garáže a  v  pilinách hledaly broučky 
a  krmily jimi ježky. Ve školce se pekla 
jablíčka, sestavovaly obrázky z  různých 
přírodnin podle předlohy nebo vlastní 
fantazie a  vykreslovala se včelička. 
Svým dětem na stanovištích pomáhali 
rodiče a všude vládla pohoda a příjemná 
atmosféra. Děkujeme všem rodičům, 
kteří nám na akci přinesli pohoštění 
a  také rodině Noskových za zpestření 
akce svým foto koutkem se včeličkou a za 
pomoc při akci. Také chceme poděkovat 
všem ostatním za účast. Jsme rádi, 
že se akce líbila a  děti odcházely plny 
dojmů a  zážitků z  příjemně stráveného 
odpoledne.

Kolektiv MŠ Opavská

Z KLOKOČOVA
Naši mateřskou školu prostoupila vůně 
jablečného koláče - děti  si společně se 
svými paními učitelkami zkusily upéct 
jablečný koláč. Nejprve si připravily jablka 
a těsto a pak s nadšením sledovaly, jak se 

koláč peče. Nakonec si všichni pochutnali 
na sladké odměně, kterou si sami 
vytvořili. Povedená akce dětem ukázala, 
že i v kuchyni se dá mnohé naučit a zažít 
radost ze společné práce.

kolektiv MŠ Klokočov

MATEŘSKÁ ŠKOLA VÍTKOV

Celorepubliková akce zaměřená na pre-
venci násilí v blízkých vztazích a ochranu 
dětí.
•	 Účastní se jednotlivci, školy, firmy, 

instituce i organizace.
•	 Přinášejí rozmanité formy aktivit  – 

od besed a  výstav přes sportovní 
utkání až po charitativní dražby.

•	 Centrum LOCIKA vyzývá k  zapojení 
komunit a regionů.

Zapojte se a uspořádejte vlastní akci ve 
vašem městě!
Vytvořte tím prostor pro diskuzi, šíření 
osvěty i  informování o  možnostech po-
moci.

19. listopadu
Bubnovačka  – celorepublikový happe-
ning Centra LOCIKA.
•	 Bubnovat může kdokoli a  kdekoli  – 

doma, ve škole, v práci, s přáteli i na 
veřejném místě.

•	 Vítanou součástí je také organiza-
ce lokálních Bubnovaček pro ve-
řejnost  – společné bubnování na 
náměstích a  v  ulicích, aby se šířilo 
poselství, že násilí do života dětí ne-
patří.

•	 230 tisíc lidí napříč republikou se již 
zapojilo v minulých 4 ročnících!

Nejjednodušší cesta, jak se k Týdnu
za dětství bez násilí přidat.

Křest nové knihy o  laskavém rodičov-
ství
V  rámci Týdne bude uvedena i  nová pu-
blikace Laskavé rodičovství – Cesta k vý-
chově s  hranicemi a  bez trestů. Tento 
paktický a  laskavý průvodce rodičov-
stvím podpoří všechny, kteří chtějí vy-
chovávat děti bez křiku a ponižování.

Slavnostní křest a  beseda s  autorkami 
knihy proběhne 20.  listopadu v  Praze, 
24. listopadu v Brně a 25. listopadu v Ost-
ravě. Veřejnost je na těchto akcích srdeč-
ně vítána.

Web akce
www.detstvibenasili.cz/bubnovacka
Máte dotaz? Obraťte se na nás!
bubnovacka@centrumlocika.cz

18. – 25. listopadu
TÝDEN ZA DĚTSTVÍ BEZ NÁSILÍ 2025

17. LISTOPAD – DEN, 
KTERÝ MĚNIL DĚJINY 

17.  listopad je v  české historii symbolem 
odvahy a  touhy po svobodě. Připomíná 
dvě zásadní události: brutální potlačení 
studentských protestů nacistickým reži-
mem v roce 1939 a pokojnou studentskou 
demonstraci v  roce 1989, která se stala 
začátkem pádu komunistického režimu. 
V obou případech to byli mladí lidé, kteří 
se postavili bezpráví a svým odhodláním 
vyvolali společenskou změnu.
 
Svoboda není samozřejmost
Dnes žijeme ve světě, kde se svoboda 
může zdát jako samozřejmá součást ži-
vota. Ale právě 17.  listopad nám připo-
míná, že za ni bylo nutné bojovat  – a  že 
o ni můžeme kdykoliv přijít, pokud ji ne-
budeme chránit. Žijeme v náročné době, 
plné nejistot a  obav o  budoucnost. O  to 
důležitější je držet se hodnot, díky nimž 
můžeme svobodně myslet, mluvit a roz-
hodovat o svém životě.

Svoboda není dar, ale závazek. A  je na 
nás, abychom ji nepovažovali za samo-
zřejmost.

https://www.detstvibeznasili.cz/kampane/bubnovacka
mailto:bubnovacka%40centrumlocika.cz?subject=
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PRASEČÍ TRHY
Prasečí trhy se organizovaly pravidelně 
v  padesátých letech 19. století. Trhovci 
s  prasaty jednou týdně, a  to ve středu, 
hnali svá stáda přes město. Vždy zůstali 
přímo na náměstí a tam nabízeli své vep-
ře k prodeji. Tato kupecká zastávka vyvo-
lávala zlou krev z  důvodu znečištění ná-
městí a  přilehlých uliček. Někdy se houf 
prasat prohnal Horní i Dolní Vsí a obyva-
telé těchto předměstí měli prasečího ne-
pořádku plné zuby! „To se musí zdanit!“ 
Rozhodlo městské zastupitelstvo 26. srp-
na  1860. „Každý obchodník s  dobytkem, 
který mimo určený prasečí jarmark při-
vede na náměstí vepře určené k  prode-
ji, musí za každý kus zaplatit jeden a půl 
krejcaru!“ Peníze, které se tímto způ-
sobem získají, budou použity na čištění 
města a obnovu poškozených věcí.

NOVÉ DANĚ
Vedení města při sestavování rozpočtu 
neustále řešilo jak získat další finanční 
prostředky. Nejschůdnější cestou z nouze 
bylo zvyšování různých poplatků po mini-
málních částkách. V roce 1887 došla řada 
i na psy, a tak za jejich držení byla vymě-
řena daň. Roku 1894 se zvýšila spotřební 
daň na drahocennou pálenku. Hektolitr 
piva i hektolitr destilátu se danil ve pro-
spěch obce 1 zlatým. Víno stát zatěžoval 
pohyblivou spotřební daní a pro obec se 
odvádělo 67%. Tyto zvýšené daně platily 
i pro Horní Ves.

Městské zastupitelstvo šetřilo, jak moh-
lo, ale část prostředků potřebovali pro 
místní chudé. Tady hodně pomohl spole-
čensky odpovědný mladý vítkovský prů-
mysl. Opakovaně místní majitelé tová-
ren věnovali značné sumy na činnost ve 
prospěch chudých. Pozadu nezůstali ani 
zámožní obyvatelé města a  darovanými 
penězi chudé podporovali. Vítkov za to 
byl velmi vděčný a pojmenovával ulice po 
dobrodincích a uděloval jim i čestné ob-
čanství města.

Hospodářský život každého místa je 
velmi ovlivněn úspěšnými a  movitými 
obyvateli. Stejně velký vliv mají i  jiné 
okolnosti, tedy zda je možné získat in-
vestora, nebo si půjčit peníze na obchod-
ní podnikání, nebo nákup nemovitosti. 
Kdo si chtěl v  první polovině 19. století 
ve Vítkově obstarat kapitál na rozjezd 
podnikání, musel se obrátit na zámožnou 
soukromou osobu, nebo městkou radu, 

která ale neměla vždy peníze k dispozici. 
Když však půjčila, požadovala vždy vy-
soký úrok. Přesto se dařilo zrychlit rozvoj 
řemesel a obchodu ve městě. Naléhavou 
se stala potřeba vzniku peněžního ústa-
vu  – banky. Řemeslníci i  obchodníci po-
třebovali mít rychle peníze k dispozici. Na 
jiných místech od začátku šedesátých let 
19. století vznikaly spořitelny. Až v  roce 
1874 začal působit první peněžní insti-
tut pod názvem „Spar und Vorschussve-
rein  – spořitelní a  záložní družstvo.“ Po 
něm v roce 1889 následovala: „Gemeinde 
Sparkasse  – obecní spořitelna.“ O  tomto 
počinu rozhodla městská rada na zase-
dání 28.  prosince  1888 a  Slezská zemská 
rada jej povolila 29. ledna 1889. Nenastal 
však plnohodnotný rozvoj bankovních 
služeb. Teprve až s  příchodem nového 
století se fungování obecní spořitelny za-
čalo rozvíjet na patřičné úrovni.

ROZVOJ HOSPODÁŘSTVÍ
Pro pozvednutí řemesel a  obchodu se 
pokusilo městské zastupitelstvo vytvo-
řit vyhovující tržní podmínky a  7.  dub-
na 1863 rozhodlo nevybírat po dobu jed-
noho roku tzv. „stání“ pro majitele koní, 
kteří své odchovance přivedli na koňský 
trh, jenž se konal na náměstí. Mimo to 
byl nejkrásnější kůň určený k  prode-
ji ohodnocen symbolickým „dukátem“. 
Další čtyři v pořadí dostali prémii ve for-
mě „tolaru“. Není známo, jak dlouho tato 
soutěž byla provozována. Po krátké době 
se její pozitivní vliv vyčerpal a  týdenní 
trhy trpěly malou nabídkou a  zásobová-
ním. Člen městského zastupitelstva Emil 
Lubowsky roku 1889 navrhnul zrušení 
poplatku za prodejní stánek s obilím. Po-
žadavek však nebyl přijat, protože zastu-
pitelstvo nebylo tak velkorysé, jako před 
26 lety a odvolalo se na několik let staré 
usnesení ze 7. ledna 1882. Mezi trhem na 
svátek Hromnic (2.  února) a  trhem ko-
naným v  květnu je více jak tříměsíční 
tržní pauza, a  tak se rozhodlo uspořádat 
v měsíci březnu „dobytčí trh“. Byla to pří-
ležitost přitáhnout do města prodávající 
i kupce z blízkého i vzdálenějšího okolí.

CENY POTRAVIN
Základní jednotkou objemu byla tehdy 
vídeňská měřice (Wiener Metzen), která 
měla objem 61,5 litru a  jeden hektolitr 
obilí vážil 66 až 73 kg. V  roce 1861 obná-
šely ceny plodin a  základních potravin 
v  rakouské měně tyto hodnoty za jednu 
vídeňskou měřici: pšenice 7 zlatých, žito 
5 zlatých, ječmen 4 zlaté, oves 2 zl. a  50 
krejcarů, brambory 1 zl. 60 kr.

V  osmdesátých a  devadesátých letech 
19. století stoupaly výdělky zaměstnan-
ců a naproti tomu klesaly ceny zeměděl-
ských plodin. Ceny každodenních potřeb 
a  potravin se na přelomu století ustálily 
a dlouhou dobu zůstávaly na stejné úrov-
ni. Roku 1892 proběhla měnová reforma 
a  rakouský zlatý byl nahrazen korunou 
v poměru 1 zlatý – 2 koruny. V roce 1900 
byla tato cenová hladina: 1 metrák (1q = 
100kg) pšenice 16 korun, 1q žita 15 korun, 
1q ječmene 14 korun, 1q ovsa 12 korun, 1q 
brambor 2 koruny 60 haléřů, 1kg chleba 
37 haléřů, 1kg másla 2 koruny, 1kg hově-
zího masa 1 koruna 12 haléřů, 1kg vepřo-
vého 1 koruna 28 haléřů, 1l piva 28 halé-
řů, 1kg soli 26 haléřů, 1m³ tvrdého dřeva 
8 korun, 1m³ měkkého dřeva 6 korun a 1q 
uhlí 2 koruny 50 haléřů. V  Rakousku  – 
Uhersku vstoupila v  platnost metrická 
soustava roku 1876.

VÝSTAVY
K povznesení obchodu, řemesel, ale pře-
devším k  rozvoji zemědělství, sloužily 
především zemědělské a  řemeslnické 
regionální výstavy, které pořádal Slezský 
výbor zemědělsko-lesnické společnosti. 
Městské zastupitelstvo tuto aktivitu ví-
talo a  pro každou výstavu vytvořilo pří-
pravný výbor, který se velmi aktivně po-
dílel na organizaci. První se konala roku 
1892 a  další v  roce 1900. Obě probíhaly 
v zámecké budově a přilehlém parku. Nad 
oběma událostmi převzal čestnou záštitu 
zemský hejtman hrabě Heinrich Larisch-
-Mönnich. Velkou zásluhu na zdárném 
průběhu měl městský zvěrolékař Fridrich 
Habel, který stál v  čele městského pří-
pravného výboru. Obě výstavy byly také 
velmi ziskové.

Pavel Kučerka

Zdroj:
Ullrich, Josef. Geschichte der Stadt Wig-
stadtl. 1933, str: 378-380, 387-389



Lhotka leží severovýchodně od okresní 
silnice Vítkov  – Janské koupele  – Opa-
va, pět kilometrů od Vítkova. U hostince 
„Březová chalupa“ /Birkenhütte/ od-
bočuje silnice vpravo do naší vesnice. 
Bývala to půvabná vesnička, obývaná 
takřka výhradně samostatnými rolníky. 
Místo je historicky doloženo počátkem 
čtrnáctého století jako Nicoschaw. Stej-
ně jako všechny okolní vesnice patřilo 
k Vikštejnskému panství. Starší obyvate-
lé si ještě mohou vzpomenout, jak jejich 
rodiče a  prarodiče jezdili nebo chodili za 
robotou do Horního Vikštejna.

Lhotka byla součástí farnosti Vítkov. Te-
prve v  roce 1985 získaly Nové Těchano-
vice samostatný filiální kostel a  Lhotka 
byla začleněna do této farnosti. Polnosti 
naší obce sousedily na severu a  severo-
západě s  polnostmi Nových Těchano-
vic, na východě s  panstvím hraběte Ra-
zumowského, na jihu s Vítkovem – Horní 
vsí a na západě s Čermnou. K obci Lhotka 
patřila místní část Dolní Vištejn, ležící na 
řece Moravici, tři kilometry od vesnice. 
Toto idylické místo ležící na úpatí zámec-
kého vrchu se zříceninou hradu Vikštejn 
bylo lidově nazýváno „Malá Vídeň“. Dolní 
Vikštejn byl oblíbeným turistickým cílem.
Jeden kilometr od Dolního Vikštejna proti 
proudu ležel Domácí mlýn (Hausmühle). 
Naproti němu, oddělený řekou Moravicí, 
se nacházel statek Witke, jehož majitel 
byl lidově nazývaný „medovým mužem“. 
Odtud asi hodinu a půl trvala plavba proti 
proudu k Hanslově mlýnu (Hanselmühle), 
místu, které si jistě pamatují všichni 
rybáři. V  polovině cesty mezi Lhotkou 
a  Hanslovým mlýnem leží břidlicové 
lomy. Ty hrály významnou roli v  historii 
naší obce. Nad Hanslovým mlýnem, na 
jižním břehu Moravice, se nacházela sa-
mota. Tam pořádal vítkovský farář Franz 
Müller každoročně oblíbený katolický 
dětský tábor „Šťastné dětství“.

Středem obce bylo dědičné rychtář-
ství. Podle písemných záznamů, které 
jsou k  dispozici, bylo zpočátku v  majet-
ku „Bratří Kružberských“. Tito prodali 
ve čtrnáctém století majetek rychtáři ze 
Lhotky. Celková plocha patřící k  dědič-
nému statku se odhaduje na 110 ha. Rod 
rychtářů ze Lhotky pokračoval v nepřetr-
žité linii na statku č. 2 až do odsunu v roce 
1946. Poslední dvě generace měly bohu-
žel jen ženské potomky, takže označení 
již nebylo rychtář, nýbrž „majer“.

Obec Lhotka se rozkládala na celkem 293 
hektarech, z  čehož Dolní Vikštejn tvořil 
přibližně 50 hektarů. Půda sahala hlu-
boko a byla převážně písčitohlinitá. Byla 

velmi úrodná, s bonitou převážně 1 až 4. 
Pozemky byly odvodněné. Les se čás-
tečně táhl podél hranice s  Čermnou, ale 
větší část ležela na svazích po obou stra-
nách cesty Lhotka  – Dolní Vikštejn. Zde 
se vyskytovaly cenné smrkové a  jedlové 
porosty.

V minulém století došlo ve Lhotce k ma-
sivní přestavbě. Na místě starých statků 
byly postaveny trvalé obytné i hospodář-
ské budovy. Také kostel postavený v roce 
1771 byl pevnou stavbou. Každou sedmou 
neděli přicházel farář z  Nových Těcha-
novic a  konal zde bohoslužbu. Mrtví ze 
Lhotky byli pohřbíváni v  Nových Těcha-
novicích. Teprve krátce před odsunem si 
obec pořídila vlastní hřbitov. Nedaleko 
kostela stála jednotřídní základní ško-
la, postavená v roce 1909. Vedle školy se 
nacházela zbrojnice dobrovolného ha-
sičského sboru, který existoval od roku 
1901. K  hasičské zbrojnici byl přistavěn 
prostor s třídičkou obilí. Patřila místnímu 
zemědělskému spolku, který byl také za-
ložen v  roce 1901. Lhotka bohužel neby-
la elektrifikována. Posledními starosty 
byli: Alois Benischke, Franz Olbort a Max 
Mayer. Zástupce starosty obsazovala 
zpravidla místní část Dolní Vikštejn.

V  Dolním Vikštejně působila místní po-
bočka Německého kulturního svazu. 
V roce 1938 se politická situace vyhrotila 
a mnoho branců odmítlo podstoupit mo-
bilizaci a bylo ukryto ve zmíněných břid-
licových lomech. Tam zůstali dva týdny 
v péči místního obyvatelstva. Po „anšlu-
su“ však brzy přišla osudná válka. Lhotka 
oplakávala dvanáct obětí. 5. května 1945 
obsadily obec sovětské jednotky. Přitom 
v  lomech objevily také ukryté obyvatele 
a mnohé cennosti. Několik vracejících se 
příslušníků Wehrmachtu bylo odveze-
no do internačních táborů Krnov a Brno. 
Mnoho obyvatel Lhotky bylo také přesu-
nuto do internačního tábora ve Vítkově. 
23. března 1946 byl vydán ve Vítkově prv-
ní rozkaz k deportaci, v němž bylo i dva-
cet obyvatel naší vesnice. Koncem roku 
1946 opustili Lhotku poslední Němci.

* Dolní Vikštejn byl známým výletním 
místem a letoviskem. Dřevěný most spo-
joval až do roku 1908 místní části ležící 
po obou stranách Moravice. Polní cesta 
z  Dolního na Horní Vikštejn byla přesta-
věna na silnici.

Kdy se Dolní Vikštejn připojil ke Lhot-
ce dnes již není možno určit. Dříve pat-
řil pravý břeh Moravice ke Lhotce, levý 
k Radkovu. Do r. 1988 chodily děti do ško-
ly z pravého břehu do Lhotky, z levého do 

Radkova. V letech 1909/10 byla v Dolním 
Vikštejně postavena škola. Učitelstvo 
tvořili: Potch, Krischke, Heitel. V  roce 
1940 přešla škola na obec Lhotku.

Dolní Vikštejn patřil církevně do Radko-
va. V  samotném místě stála malá kaple, 
jejíž zvon („zvon chudých hříšníků“) byl 
kolem roku 1800 přivezen do Dolního 
Vikštejna z Vítkova.

Když v sedmnáctém století vzkvétal cech 
soukeníků, podílel se na něm též Dolní 
Vikštejn. Ještě v  roce 1870 se zde bělila 
příze. Len se tkal na ručních tkalcovských 
stavech. Většina majitelů domů vlast-
nila jen málo půdy. Pracovali na pilách 
a  v  papírně Annino údolí. Mnozí působili 
v lesnictví. Na rozdíl od Lhotky měl Dolní 
Vikštejn elektřinu již od 1. světové války.
5. května 1945 přišli Rusové. Na poslední 
chvíli byl kamenný most vyhozen do po-
větří. Ale Rudá armáda postavila nouzový 
most. Po odsunu Němců Češi okamžitě 
obsadili hezkou vesnici na Moravici.

* Dolní Vikštejn – dnešní Podhradí

Prameny: 700 Jahre Wigstadtl und sein 
Gerichtsbezikrk /pamětník - bývalý sta-
rosta Max Mayer +/

Vydavatel: Heimatgruppe der Wigstad-
tler – Stadt und Bezirk Wigstadtl, Göppin-
gen, 1965

Překlad z němčiny: Leoš Váňa

LHOTKA A DOLNÍ VIKŠTEJN*

ODEŠLI
Z NAŠICH ŘAD
Dotlouklo srdce Tvé znavené, uhasl 
oka svit,
budiž Ti, drahá maminko, za všechno 
vřelý dík.

Anežka Králová
Skonala tiše dne 19.  října  2025 ve 
věku 82 let.



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV
DRAKIÁDA

Letošní drakiáda se opravdu vydařila  – 
počasí bylo jako na objednávku. Slunce 
hřálo, vítr foukal tak akorát a  obloha 
se brzy zaplnila barevnými draky všech 
tvarů a velikostí. Nejvýše vystoupal drak, 
který dosáhl závratné výšky 500 metrů. 
To už je úctyhodná délka šňůry. Ale 
nebyla nouze ani o nečekané momenty – 
drak ve tvaru hada se pokusil „ulovit“ 
rybku, obmotával ji ocasem a snažil se ji 
stáhnout dolů. Kromě toho drak motýlek 
bohužel havaroval do trávy. Naštěstí 
bez větších následků. Ceny za nejvýše 
letícího a  nejoriginálnějšího draka 
byly slavnostně předány dětem. Každý 
zúčastněný dostal i  drobnou sladkou 
odměnu. Nechybělo ani občerstvení  – 
horký čaj příjemně zahřál děti i  rodiče. 
A  protože odpoledne bylo ještě dlouhé, 

po skončení drakiády jsme hráli pétanque 
a další hry. Děkujeme všem, kteří dorazili, 
a  věříme, že i  příští rok se opět sejdeme 
ve stejně dobré náladě – a s tak krásným 
počasím.

SOUSTŘEDĚNÍ DANCE UP
Ve dnech 10. a  11.  října proběhlo první 
soustředění soutěžních skupinek taneční 
skupiny Dance UP – a rozhodně to nebylo 
obyčejné soustředění. Tentokrát děti 
čekalo nejen intenzivní trénování, ale 
také přespání v  tělocvičně v  sokolovně, 
které dodalo celé akci jedinečnou 
atmosféru. Kromě pilování choreografií 
měly děti více prostoru seznámit se mezi 
sebou, utužit kolektiv při pohybových 
a týmových hrách.

ZÁJMOVÝ KROUŽEK HOBBY 
HORSING
Hobby horsing je originální sport, který 
otevírá dveře do jezdeckého světa 
i  těm, kteří nemají možnost trénovat 
se skutečnými koňmi. Namísto živého 
zvířete závodníci používají koníka na tyči, 
se kterým napodobují skokové disciplíny, 
drezúru či parkur.

V  posledních letech si tento netradiční 
koníček získává velkou popularitu, 

zejména mezi dětmi a  mladšími lidmi  – 
nejen v  zahraničí, ale také v  České 
republice. Kouzlo hobby horsingu spočívá 
v tom, že spojuje hned několik oblastí:
•	 Pohyb a sportovní výkon – účastníci 

trénují skoky, rovnováhu i vytrvalost.
•	 Rozvoj dovedností  – soutěže často 

vyžadují choreografie nebo přesné 
provedení „jezdeckých“ prvků.

•	 Kreativitu  – mnoho jezdců si 
svého koníka vyrábí samo, zdobí 
ho a  přizpůsobuje podle vlastních 
představ.

Nově se v  SVČ Vítkov otevřel kroužek 
hobby horsingu. Na začátku každé lekce 
se účastníci rozehřejí pohybovými hrami 
s  hobbíky, poté rozhýbou klouby při 
různých cvicích a důkladně se protáhnou. 
V  rámci tréninku v  tělocvičně využívají 
nejrůznější překážky a  mají možnost 
vytvářet si vlastní tratě. Postupně 
zkoušejí drezuru i náročnější skoky, které 
jim pomáhají překonávat vlastní hranice. 
Součástí kroužku je také kreativní 
část  – na začátku si děti vyrobily koníka 
z  kartonu, se kterým mohou trénovat, 
a do budoucna je čeká i výroba vlastního 
plyšového koníka.



DEN SV. VÁCLAVA

10. ročník kulturně - turistické akce Den 
sv. Václava vyšel na jedničku.

Bohatý program - šermíři, rytíři, středo-
věká řemesla, umělci, spousta dobových 
her pro děti, ale také vlastivědný kvíz… 
Krásné hudební vystoupení Julie Šteye-
rové a velký rytířský turnaj v podání sku-
pin ARCUS Vítkov a Alternus Vsetín.

Musíme se zmínit o  velkém překvapení 
pro návštěvníky, tím byl vláček, který jez-
dil na trase hrad Vikštejn-Podhradí. Akce 
skvělá, velmi náročná a návštěvníků tisí-
covka.

Tím jsme přispěli k důstojné oslavě svát-
ku svatého Václava. Akce je právem ozna-
čována za jednu z nejzajímavějších v kra-
ji. Poděkování patří všem, kteří se na ní 
podíleli, a to jak s přípravou, tak jako vy-
stavující, účinkující a prodejci.

Pavel Vaňásek
Arcus Vítkov

S  příchodem chladnějších dnů začala 
topná sezona, a s ní i zvýšený výskyt kou-
ře a emisí z domácích topenišť. Správným 
topením můžeme snížit náklady, zvýšit 
účinnost vytápění a  především přede-
jít škodlivému znečištění ovzduší, které 
ovlivňuje zdraví nás všech – zejména dětí 
a seniorů.

Čím topit?
Certifikovaným palivovým dřevem  – su-
ché, nejlépe s  vlhkostí pod 20 %. Mokré 
dřevo má nižší výhřevnost a  vytváří více 
kouře. Dřevěnými briketami a peletami – 
ekologické palivo s  vysokou účinností. 
Schváleným uhlím  – pouze tam, kde je 
to dovoleno a v kotlích k tomu určených. 
Zemním plynem nebo elektřinou  – nej-
čistší způsob vytápění.

Čím topit nesmíte
Podle zákona o  ochraně ovzduší je za-
kázáno spalovat: vlhké nebo znečištěné 
dřevo, listí, trávu a  jiný rostlinný odpad, 
plasty, pryže, kartony s  potiskem, obaly 
od potravin, lakované dřevo a  nábytek, 
uhlí nízké kvality nebo uhelný kal, jaký-
koli domovní odpad.
Spalováním nevhodného materiálu vzni-
kají jedovaté látky, jako jsou dioxiny, 
benzen nebo formaldehyd. Tyto látky se 
šíří po celém okolí a mohou způsobit zá-
važná respirační a srdeční onemocnění.

Zákaz pálení listí a zahradního odpadu
Upozorňujeme, že pálení listí na zahra-
dách je zakázáno. Listí a  bioodpad lze 
ekologicky zpracovat kompostováním 
nebo odvézt do sběrného dvora. Při pá-

lení vlhkého listí dochází k  uvolňování 
škodlivin a  obtěžování sousedů kouřem 
a zápachem.

Proč je správné topení důležité?
Zdraví: špatně zvolené palivo negativně 
ovlivňuje dýchací cesty a zhoršuje astma.
Bezpečnost: nevhodné palivo zvyšuje ri-
ziko požáru komína.
Úspora peněz: kvalitní palivo hoří účin-
něji a déle.

Buďme ohleduplní k  sobě i  svým sou-
sedům. Každý komín ovlivňuje kvalitu 
vzduchu, který dýcháme. Správným pří-
stupem k topení můžeme významně při-
spět k  čistějšímu ovzduší a  příjemnější-
mu životu ve městě. Děkujeme, že topíte 
správně a s ohledem na ostatní!

ČÍM SPRÁVNĚ TOPIT A JAK CHRÁNIT SVÉ ZDRAVÍ I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



35 LET ZÁKLADNÍ ORGANIZACE 
SVAZU POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI 
CHOROBAMI VE VÍTKOVĚ

Naše organizace vznikla 1. ledna 1991, a to 
ukončením činnosti Svazu invalidů, který 
dle svazové kroniky působil ve městě od 
roku 1951.
Od roku 2017 jsme u  Městského soudu 
v  Praze zapsaným spolkem, máme svůj 
bankovní účet a  hospodaříme s  finanč-
ními prostředky, které tvoří členské pří-
spěvky, dále na základě žádostí o  dotaci 
dostáváme finanční prostředky na čin-
nost od rady města.
Organizačně patříme pod O.O.SPCCH 
Opava a pod SPCCH v ČR v Praze a rovněž 
i  pod Sdružení zdravotně postižených 
v Opavě.
V  naší organizaci působí v  letošním roce 
149 členů, kteří se  dle možností zapo-
jují do různých aktivit svazu. Celé to řídí 
sedmičlenný výbor a 11 důvěrníků. Ti mají 
město rozděleno včetně obcí, které kdysi 
patřily Vítkovu, na 11 úseků, a tak mohou 
informovat členy o akcích svazu.
Svaz se ve své činnosti řídí plánem práce 
na daný rok, na jehož přípravě se podílí 
nejen výbor, ale i  důvěrníci a  je schva-
lován členskou schůzi. Členové jsou pak 
následně důvěrníky informováni o  ak-
cích osobně nebo písemně. Ten, kdo má 
e-mailovou adresu, dostává informace 
e-mailem, rovněž jsou veškeré informace 
ve vývěsce svazu ve městě.
K  práci důvěrníků patří i  návštěvy členů 
při životních jubileích, v případě dlouho-
době nemocných nebo při hospitaliza-
cích ve zdravotnických zařízeních atd.
Oproti předchozím létům, kdy se hod-
ně jezdilo na zájezdy nebo na ozdravné 
pobyty, máme pro členy i  další aktivity, 
k nimž patří především cvičení na židlích 
pro členy se zdravotním postižením (cvi-
číme od r. 2013) pravidelně jednu hodinu 
jednou týdně. Přidávají se k  nám i  další 
zájemkyně z  města. V  průběhu let se na 
předcvičování podílelo více cvičitelek 
a nyní nás vede paní Alena Kašparová. Za 
to jí patří velké díky!!!

Od dubna 2013 jsme začali chodit na výš-
lapy. Ty pokračují stále a my jsme se tak 

zapojili do akce „Rozchodíme civilky“, 
kterou vyhlašuje každý rok naše ústředí 
v  Praze. Zprávy o  nachozených kilome-
trech podáváme pravidelně čtvrtletně. 
V  loňském roce jsme nachodili celkem 
5.082 km. Samozřejmě, že nechodí všich-
ni, je to jen cca 15 členů, ale připojují se 
k  nám i  další občané z  města. Letos již 
máme za sebou 7.936 km a ještě není ko-
nec roku. Jsou v tom kilometry kolem Vít-
kova, dále při ozdravných pobytech a na 
zájezdech.
Od podzimu do konce jara chodíme do 
klubovny svazu hrát společenské hry, 
např. karty, pravidelně jednou za 14 dnů 
hrajeme šipky v  restauraci „U  Berana“. 
Kdysi jsme hráli bowling a  na kuželky 
jsme jezdili do Opavy. To skončilo, ale 
snad se mezi členy uchytí pétanque a mi-
nigolf. Někteří z nás si to již zkusili a ba-
vilo je to.

Dvakrát ročně organizujeme společenské 
odpoledne s  hudbou v  kulturním domě. 
V  létě je to akce „Něco pro zdraví“, kde 
kromě soutěží opékáme klobásy. Sa-
mozřejmě, že pět nejlepších účastníků 
oceňujeme. Ale stejně nejlepší na všech 
akcích je to, že se sejdeme, můžeme si 
povykládat, dozvíme se něco nového 
a můžeme členy informovat o tom, co se 
ještě chystá ve svazu nebo, co připravuje 
město.

Dvakrát ročně jezdíme na zájezdy za po-
znáním a snažíme se vybírat místa, která 
by členy zaujala.
Navštěvujeme klienty Domova ve Vítko-
vě, kde jsme mívali rukodělné dílničky, 
dnes to nejde, protože klientela v  Do-
mově je jiná, ale i tak jim pomáháme při 

hrách Bingo, Člověče nezlob atd. Každý 
rok připravujeme pro klienty stejnou 
soutěž „Něco pro zdraví“, kde kromě 
vlastní přípravy soutěže, pomáháme kli-
entům se zapojením.

I v Domově jsme začali před více než de-
seti lety se cvičením zdravotně postiže-
ných a klienti cvičí dodnes.
Zapojujeme se i do akcí města, např. pla-
vání a cvičení ve vodě pro seniory, cviče-
ní pod vedením odborného pracovníka, 
přednášky a besedy v knihovně, cesty za 
poznáním (např. Po stopách Razumov-
ských) a mnoho dalších akcí.
Jsme účastníky i  celostátní výzvy 10000 
kroků. Letos na jaře jsme v rámci této vý-
zvy našlapali pro Domov 3.625 km (město 
vyhlásilo, že za každý ušlý kilometr dá 1 
Kč Domovu Vítkov na činnost). Výzva po-
kračuje i na podzim a nyní v říjnu někteří 
opět šlapou.
Letos jsme se již po druhé zapojili do akce 
„Síla v  pohybu aneb lepší špatná chů-
ze než žádná“ a  naši členové našlapali 
v  tomto dni 242 km. Aktivit pro seniory 
60+ je nyní ve Vítkově dost, je jen na nás 
samotných, zda se účastníme.
Třetím rokem jsme i  členy Krajské rady 
seniorů v  Ostravě a  i  tady se dle našich 
možností zapojujeme do akcí vyhláše-
ných krajem. Naposled to byla hra pé-
tanque, kde naše členka s  vylosovaným 
partnerem (z Háje ve Slezsku) obsadila 2. 
místo. Bohužel, stane se, že termíny na-
šich akci se shodují s akcemi KRS Ostrava 
a  tak máme smůlu. Snad to příště vyjde 
a budeme se moci zapojit.
Skoro bych zapomněla na spolupráci s or-
ganizací STP (Svaz tělesně postižených) 
v Budišově nad Budišovkou. Jejich členo-
vé se zapojují do našich aktivit a my zase 
do jejich.
Jen na závěr - máme pro naše členy snad 
dosti aktivit, do kterých se dle svých 
zdravotních možností mohou zapojit. Je 
jen na každém, co má rád a co si vybere.
 
Marie Kristková

A TAK ŠEL ČAS…



SETKÁNÍ RODINNÝCH PŘÍSLUŠ-
NÍKŮ A PŘÁTEL NAŠICH UŽIVATE-
LŮ
Babí léto nám ještě stále nabízí slunné 
pobytí v krásné podzimní přírodě. A zrov-
na jednu takovou neděli jsme využili 
k  uspořádání setkání rodinných přísluš-
níků a  přátel našich uživatelů. Nic jsme 
nepodcenili a dobře jsme se připravili na 
přivítání vzácných hostů. Chtěli jsme, aby 
se u nás všichni cítili dobře, abychom se 
všichni něco nového dozvěděli, zazpívali 
si a taky něco dobrého snědli. A to se po-
vedlo. K  poslechu a  zpěvu zahrála oder-
ská cimbálovka „Cérky“.

To bylo krásné! Sympatické studentky 
nám všem ukázaly, jak jim lidové písnič-
ky za doprovodu houslí, basy a  hlavně 
cimbálu přirostly k srdci. Tato nespouta-
ná hudební energie se do každého z  nás 
vlévala jako elixír mládí. Mezi hudebním 
vystoupením pan ředitel rodinným pří-
slušníkům představil všechny novinky, 
které jsme v  Domově uskutečnili, a  také 
ty, které chystáme. Aktivizační pracovni-
ce představily zajímavé aktivity pro uži-
vatele a hlavně podklady, dle kterých se 
tyto programy připravují. Je to biografie 
uživatele ruku v ruce s bazální stimulací. 
No a dál už následovala zábava a ochut-
návka všech dobrot, které byly na tento 
slavnostní den připraveny - bramboro-
vé placky, klobásky, pivo, sladké dezerty 
a káva. Nechyběly ani dílničky pro děti. Ty 
si mohly vyrobit barevnou sovičku z látky 
nebo namalovat pomocí prstových barev 
krásný obrázek. Dále byl připraven foto-
koutek, který byl nejen pěkný, ale také 
vtipný. Každý si mohl vyzkoušet všelijaké 
šprýmy. Sedělo se a krásně povídalo, čas 
jako vždy ubíhal jako voda. Všichni jsme 

se rozešli, jakmile dozněly poslední tóny 
krásné hudby. Takováto rodinná setkání 
pořádáme jednou za rok, ale vždy jsou 
pro nás velmi vzácná.

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
Asociace poskytovatelů sociálních služeb 
ČR a Ministerstvo práce a sociálních věcí 
ČR vyhlásili od 29.  9.–do 5.  10.  2025 Tý-

den sociálních služeb. Na tento týden se 
s  uživateli vždy těšíme. V  našem Domo-
vě vítáme hosty z  blízkých spřátelených 
domovů a připravíme pro ně poutavé ak-
tivity. Na oplátku se také naši uživatelé 
účastní různých překvapení ve spřízně-
ných domovech. V  tomto týdnu se také 
otevírají dveře široké veřejnosti, aby se 
občané podívali, jak se u  nás žije. Takto 
společenský a  aktivní je celý týden. Pro 
představu vám pootevřeme dveře trochu 
podrobněji. Na začátku týdne jsme se 
pustili do pečení. Jablíček se letos urodilo 
opravdu hodně, a tak jsme se s uživateli 
pustili do oblíbených jablečných štrůdlů. 
To byla vůně! Jablíčka, skořice a horký čaj 
nás nenápadně přenesli do pravého pod-
zimního času. Ve středu dopoledne jsme 
se na návštěvu rozjeli do Domova Leto-
kruhy v  Budišově nad Budišovkou. Po-
časí nám nepřálo, ale vřelé přivítání paní 
ředitelky Kamily Molkové nás zahřálo 
u  srdíčka. V  Domově si pro nás připravili 
„tykvové dopoledne“. Výzdoba, povídá-
ní, zábava, ale také lahodná ochutnáv-
ka byla inspirována dýněmi, cuketami 
či patizony. Ochutnávka včetně dýňové 
polévky byla úžasná. Do svých domovů 
jsme se rozjížděli s  dobrou náladou. Ten 
den byl také Dnem seniorů a  odpoledne 
už nás čekal hudební program v  našem 
Domově Vítkov. Zazpívat a  zahrát k  této 
krásné příležitosti nám přijel pan Pá-
nek. Hudba všechny skvěle naladila, a to 
nejen k  poslechu, ale některé také k  ta-
nečku. Ve čtvrtek jsme pozvali Domovy 
Odry, Opavu a  Budišov k  nám a  hrálo se 
tradiční „Člověče, nezlob se“. To bylo ve-
selo! Kostky svištěly a  hráči přemýšle-
li, jak nejlépe posouvat své figurky, aby 
dojely bezpečně do cíle jako první. Také 
náš Domov tyto hosty uctil výtečným 
pohoštěním z  naší domovské kuchyně. 
No a  poslední den tohoto týdne patřil 
kuželkám. Ty jsme si zajeli zahrát do ne-
dalekých Oder. V kuželkách jsme obsadili 
pěkné třetí místo a  domů jsme šťastně 
odjížděli s diplomem a cenami pro všech-
ny zúčastněné hráče. Páteční odpoledne 
jsme završili volbami do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky. Celý 
týden sociálních služeb byl hodně pestrý, 
zábavný, ale hlavně srdečný. Tolik mi-
lých hostů u nás, ale také naše návštěvy 
ve spřátelených domovech nás všechny 
povzbudily do dalších podzimních dnů 
a aktivit pro naše uživatele. Velké podě-
kování patří všem, kdo přidal ruku k dílu. 
Sociální služby jsou jeden velký tým pra-
covníků a při takovýchto akcích je vidět, 
že umíme táhnout za jeden provaz.

DOMOV VÍTKOV



Základní škola a gymnázium Vítkov,
příspěvková organizace

Komenského 754, 749 01 Vítkov

ZÁPIS DO 1. TŘÍD
PRO ŠKOLNÍ ROK 2026/2027

proběhne ve čtvrtek 29. ledna 2026
v době od 12:00 do 17:00 hodin.

Zákonní zástupci budou podávat Žádost 
o  zápis dítěte do 1. třídy na webu školy 
do uvedeného odkazu (tento bude zpro-
vozněn v pondělí 1. 12. 2025, sledujte info 
na www.zsgvitkov.cz), po elektronickém 
zadání dokument vytiskněte, doplňte 
všechny údaje a  podepište oba zákonní 
zástupci (je důležité, aby oba zákonní zá-
stupci jednali ve shodě)

Stejným způsobem budou zákonní zá-
stupci žádat v  den zápisu také o  odklad 
školní docházky. Tento bude probíhat 
podle nových systémových opatření 
z  MŠMT tehdy, pokud zdravotní stav 
dítěte dlouhodobě neumožňuje jeho 
účast ve vyučování a tato skutečnost je 
doložena doporučujícím posouzením

a) lékaře, s  výjimkou lékaře v  oboru 
praktický lékař pro děti a  dorost nebo 
v oboru pediatrie, nebo klinického psy-
chologa, a

b) školského poradenského zařízení, 
které přihlédne k  posouzení podle pís-
mene a).

Žádost o  odklad v  těchto případech lze 
zadat do systému ONLINE zápis. Pokud se 
rozhodnete žádost podat, domluvte si již 
nyní sami termín v  poradně a  u  odbor-
ného lékaře, abyste měli v  den zápisu 
všechny potřebné dokumenty.

Dne 29.  ledna  2026 v  době od 12,00 do 
17,00 hodin Vás zveme osobně i  s  dětmi 
k zápisu do 1. třídy v prostorách budovy 1. 
stupně. Pokud od Vás neobdržíme elek-
tronickou žádost nebo nastane problém 
v  podávání elektronických žádostí, bu-
deme připraveni na místě s  Vámi danou 
administrativu vyplnit. V tento den také 
stvrdíte podpisem správnost Vámi uve-
dených údajů ve všech dokumentech.

Vezměte s sebou rodný list dítěte, průkaz 
totožnosti rodičů nebo zákonného zá-
stupce, vyplněnou Žádost o  zápis dítěte 
a v případě podání Žádosti o odklad také 

Žádost o  odklad, doporučení školského 
poradenského zařízení a  doporučení 
odborného lékaře. Dále si vezměte další 
důležité dokumenty, např. rozhodnu-
tí soudu o  svěření dítěte do výhradní 
péče, doklady o  podpůrných opatře-
ních.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Základní škola a gymnázium Vítkov,

pořádá ve školním roce 2025/2026

PŘÍPRAVNÝ KURZ K PŘIJÍMACÍM 
ZKOUŠKÁM NA STŘEDNÍ ŠKOLY

v předmětech

MATEMATIKA a ČESKÝ JAZYK

•	 Náplň kurzu odpovídá celostátně or-
ganizovaným přijímacím testům na 
střední školy.

•	 Součástí kurzu budou zkušební přijí-
mací testy z obou předmětů.

Pro zájemce z 9. ročníku:
Kurz bude probíhat od ledna do dub-
na 2026 každé úterý od 15:40 do 17:50
a  bude zahrnovat 12 hodinových lekcí 
z matematiky a 12 hodinových lekcí z čes-
kého jazyka, vždy 1 hodinu týdně z každé-
ho předmětu.
Cena kurzu: za oba předměty 1.500 Kč
v případě jednoho předmětu 1.100 Kč

Pro zájemce z 5. ročníku:
Kurz bude probíhat od ledna do dub-
na 2026 každou středu od 14:00 do 15:00 
a  bude zahrnovat 12 hodinových lekcí, 
střídavě vždy hodinu jednoho z předmě-
tů týdně.
Cena kurzu: za oba předměty 900 Kč
v případě jednoho předmětu 700 Kč

Zájemci se mohou hlásit do 28.  11.  2025 
na e-mail: sekretariat@zsgvitkov.cz, pří-
padně telefonicky na čísle: 556 300 229. 
Přihlášku najdete na www.zsgvitkov.cz.
Kurzovné zaplaťte bankovním převodem 
(účet 19-8388410247/0100) před zahá-
jením kurzu, nejpozději však v  prvním 
týdnu, kdy kurz začíná probíhat. Jako va-
riabilní symbol použijte prvních šest čísel 
rodného čísla žáka, do zprávy pro příjem-
ce zadejte text „Přípravný kurz, jméno 
a příjmení žáka“.

PŘESPOLNÍ BĚH - 1. MÍSTO!
Na konci září se každoročně koná fyzicky 
náročný závod v přespolním běhu. Orga-
nizátoři nachystali běžecké tratě v  okolí 
Tyršova stadionu v  Opavě. Naše škola 
vyslala pětičlenný tým dívek ve složení: 

Alexandra Fabíková a  Nina Cihlářová (7. 
A), Adina Snášelová a  Eliška Kulhánková 
(tercie) a Karolína Hasalová (8. A). Děvča-
ta startovala ve III. kategorii (ročník 2012 
a mladší), pro kterou byla připravena trať 
dlouhá 1500 metrů. Na start se seřadi-
lo přibližně osmdesát závodnic. Po dvou 
náročných okruzích v areálu Tyršova sta-
dionu se v cíli objevila jako první Saša Fa-
bíková! Blahopřejeme!

Ivo Hasala

ADAPTAČNÍ POBYT TŘÍDY 1. RG
Ve dnech 15. – 17. září absolvovala třída 1. 
RG adaptační pobyt v krásném prostředí 
Campusu Helen Doron u  Slezské Harty. 
Tři dny plné zážitků, her a sportu se nesly 
ve znamení poznávání nových spolužá-
ků, vzájemného sbližování a  společných 
dobrodružství. Hned od začátku se stu-
denti zapojili do stmelovacích aktivit, 
které jim pomohly odbourat přirozený 
ostych a rychle se sžít jako nová třída. Ne-
chyběly ani konverzační hry v angličtině, 
při nichž si nejen procvičili jazyk, ale zá-
roveň se o sobě navzájem dozvěděli nové 
informace. Velký úspěch měly také spor-
tovní a vodní soutěže – žáci si vyzkoušeli 
výuku na paddleboardech, projížďky na 
kajacích a řada odvážlivců si dokonce za-
plavala. Zdravá rivalita a spousta smíchu 
nechyběla ani při turistickém výšlapu na 
zdejší dominantu, vyhaslou sopku, Vel-
ký Roudný. Nádherný výhled do okolní 
krajiny byl všem zaslouženou odměnou. 
Večerní atmosféru dokonale dotvořil tá-
borák s kytarou, kde se o úžasný hudební 
doprovod postaral žák Tomáš Onderka. 
Zpívání, oheň a  neformální povídání při 
opékání špekáčků se staly jedním z  vr-
cholů celého pobytu.

Milena Mačáková

ADAPTAČNÍ PROGRAM PRO 
PRIMU A ŠESTÉ ROČNÍKY
Žáci primy víceletého gymnázia a  šes-
tých ročníků základní školy se v září a říj-
nu vydali pěšky na turistickou základ-
nu v  Klokočově, kde je čekal dvoudenní 
adaptační kurz. Jde o důležitý rituál spoje-
ný s přechodem na druhý stupeň základ-
ního školství. Děti se setkávají s  novými 

mailto:sekretariat%40zsgvitkov.cz?subject=
https://www.zsgvitkov.cz


učiteli, předměty i spolužáky a potřebují bezpečný prostor pro 
adaptaci. Ve středu zážitku je budování kolektivu, vzájemná 
otevřenost, důvěra a schopnost naslouchat a respektovat jedi-
nečnost každého žáka, což pomáhá vytvořit pevné a bezpečné 
prostředí ve třídě. Pro děti šlo o  příležitost poznat se v  jiném 
prostředí než ve škole a budovat vzájemnou důvěru. Pro rodiče 
to znamená jistotu, že jejich dítě začíná nový stupeň se silněj-
ším zázemím v kolektivu.

Velké poděkování patří zřizovateli školy městu Vítkov za fi-
nanční podporu adaptačních kurzů.

Terezie Šímová

UNIVERZITA NAPŘÍČ VĚKY – SOUTĚŽNÍ 
ODPOLEDNE S BABIČKOU A DĚDOU

V pátek 10. října se naše základní škola proměnila v „Univerzitu 
napříč věky“, kde se na společné soutěžní klání vydali žáci spo-
lu se svými babičkami a dědečky. Už při příchodu bylo ve škole 
cítit slavnostní atmosféru. Po srdečném přivítání si jednotlivé 
týmy převzaly startovní listiny a  poté už se rozběhlo plnění 
úkolů na jednotlivých stanovištích. Děti spolu s prarodiči pro-
kazovaly zručnost, postřeh, logické myšlení i  týmovou spolu-
práci. Závěrem proběhlo vyhodnocení soutěže a rozdělení cen. 
Odpoledne se neslo ve velmi příjemném duchu a potvrdilo, že 
si generace mají stále co říci – a že společná radost ze hry doká-
že spojit malé i velké.

Pavla Vymětalová, Blanka Sedlaříková

LOVCI PEREL
9. října proběhlo v Městské knihovně slavnostní vyhlášení 11. 
ročníku dětské čtenářské soutěže Lovci perel.
Této soutěže se v uplynulém školním roce 2024/25 účastnilo 130 
čtenářů, kteří dohromady vyčetli úctyhodných 1454 perel.
Nejúspěšnější čtenářkou se stala stejně jako v předchozím ročníku 
Mariana Šímová, která přečetla 185 soutěžních knih – a vedle toho 
i další pro svou radost. Mariana byla žákyní čtvrté třídy.
Všem oceněným dětem předával odměny spisovatel a cestovatel 
Petr Nazarov.
Moc nás těší velký zájem dětí o knihy. Pestrý výběr zaručuje téměř 
jistotu, že si každý čtenář svou knihu najde.

Martina Šostá



MEZINÁRODNÍ ÚSPĚCH MLADÝCH 
TALENTŮ: PETR BÁLINT A  MATĚJ 
KUCHAŘÍK VÍTĚZÍ NA SOUTĚŽI 
ZLATÝ MASÉR
Velkého mezinárodního úspěchu dosáh-
li studenti druhého ročníku oboru masér 
Petr Bálint a Matěj Kuchařík, kteří zvítězili 
v prestižní soutěži Zlatý masér.
Petr a  Matěj podali skvělý výkon nejen 
po technické stránce, ale zaujali i  profe-
sionálním vystupováním a  komplexním 
přístupem ke klientovi. Jejich úspěch je 
výsledkem pečlivé přípravy a vedení zku-
šeného učitele odborného výcviku Petra 
Pavelka.
V silné konkurenci mezinárodních týmů si 
svým celkovým výkonem vybojovali první 
místo a domů si přivezli zlatý pohár, který 
potvrzuje jejich mimořádný talent a vyso-

kou úroveň odborných znalostí a  doved-
ností.
Gratulujeme oběma výhercům i jejich pe-
dagogovi a  přejeme hodně dalších úspě-
chů na profesní cestě!

STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY
PESTRÝ ŽIVOT V DOMOVĚ 
MLÁDEŽE
Na domově mládeže se v  uplynulých 
týdnech uskutečnila řada aktivit, 
které zpestřily volný čas ubytovaných 
studentů a  posílily přátelské vztahy 
mezi nimi. Velký úspěch slavil večerní 
táborák s  opékáním špekáčků, který 
navodil příjemnou atmosféru a  prostor 
pro společné zážitky.
Studenti se rovněž zapojili do přednášky 
o kariérovém poradenství, kde získali 
cenné informace o  možnostech dalšího 
studia, hledání práce i psaní životopisu. 
Sportovní nadšenci si pak přišli na své 
během turnaje ve stolním tenise, který 
nabídl napínavé zápasy v duchu fair play.
Tyto aktivity ukazují, že život na domově 
mládeže není jen o  ubytování, ale 
i o komunitě, zážitcích a osobním rozvoji.

PŘEDSTAVUJEME OBORY
A ŠKOLNÍ ŽIVOT NA VELETRZÍCH
Střední škola Odry se aktivně zapojila 
do prezentace svých oborů na dvou 
významných akcích  – na Veletrhu 
povolání v Opavě a na Gemmě v Novém 
Jičíně. Cílem bylo přiblížit budoucím 
uchazečům o  studium pestrou nabídku 
školy a  představit jim možnosti, které 
studium na této škole nabízí.
Na obou akcích čekal návštěvníky 
informační stánek doplněný o  ukázky 
prací studentů, propagační materiály 
a  zástupce školy, kteří odpovídali na 
otázky nejen ohledně jednotlivých 
oborů, ale také o  životě na domově 
mládeže, mimoškolních aktivitách nebo 
praxi.

Velký zájem vzbudily především 
praktické ukázky dovedností žáků všech 
oborů. Nechyběla ani možnost přímého 
rozhovoru s  učiteli a  studenty, což 
mnoha návštěvníkům pomohlo získat 
reálný pohled na studium a  atmosféru 
školy.







DEN SENIORŮ
30. září proběhla v kulturním domě akce 
Den seniorů, jenž se nesla v  přátelské 
a  slavnostní atmosféře. Pan starosta 
všechny srdečně přivítal, následovalo 
milé vystoupení žáků tanečního oboru 
ZUŠ Vítkov a zábavný kvíz pro pamětníky, 
který starosta také vyhodnotil.

K  poslechu i  tanci hrál známý houslista 
Jiří Erlebach.

Senioři si odnesli dárky od sponzorů i ruč-
ně vyráběné drobnosti od dětí ze školní 
družiny ZŠ a G Vítkov. Nechybělo ani ob-
čerstvení – chlebíček, zákusek a káva.

Všem děkujeme za hojnou účast i příjem-
nou atmosféru!

DUCHOVÉ ZE ZÁHROBÍ 
NAVŠTÍVILI KULTURNÍ DŮM 
I KINO PANORAMA
V neděli 19. listopadu odpoledne zavlád-
la v kulturním domě tajemná atmosféra. 
Akce „Duchové ze záhrobí“ přilákala řadu 

rodin s  dětmi, které si užily odpoledne 
plné her, soutěží a tvoření.
Děti tančily, soutěžily, vyráběly sádrové 
odlitky i pavouky a nechybělo ani oblíbe-
né malování na obličej a dětské tetování. 
K dispozici bylo také výborné občerstve-
ní, které potěšilo malé i velké návštěvní-
ky.

V  17:00 se otevřely brány stezky duchů 
v kině Panorama, kde na odvážné účast-
níky čekaly různé úkoly a  překvapení. 
Atmosféra byla tajemná, ale především 
plná smíchu a dobrodružství.

Akce se vydařila a  všichni si odnesli 
spoustu zážitků i  krásné vzpomínky na 
podzimní odpoledne plné kouzel a  fan-
tazie.

RARÁŠCI A VESMÍR
V  pondělí 6.  října dopoledne zaplnili sál 
kina Panorama ve Vítkově malí diváci 
z  mateřských škol z  Vítkova a  okolí. Děti  
čekalo veselé interaktivní představení 
„Rarášci a vesmír“, které je zábavnou for-
mou zavedlo mezi planety, hvězdy i ves-
mírné kamarády.

Malí návštěvníci se aktivně zapojovali do 
děje, zpívali, tančili a pomáhali Raráškům 
na jejich dobrodružné cestě vesmírem. 
Nechyběl smích, nadšení ani potlesk na 
závěr.

MOBILNÍ ODBĚR KRVE VE 
VÍTKOVĚ
Velké poděkování patří všem dárcům 
krve, organizátorům a  personálu trans-
fuzní služby, kteří se podíleli na první akci 
tohoto druhu ve Vítkově.
V  kulturním domě Vítkov se uskutečnil 
historicky první mobilní odběr krve  – 
a měl opravdu úspěch!

Celkem proběhlo 17 odběrů, což je podle 
organizátorů dvojnásobek oproti jiným 
místům. Největší radost udělali prvodár-
ci, kteří tvořili většinu účastníků. A právě 
to byl hlavní cíl celé akce  – přivést nové 
dárce, kteří chtějí pomáhat od srdce.
Další odběry je plánován na březen 2026. 
O tom vás však budeme včas informovat.
Sledujte naše komunikační kanály!

Foto: Jan Vrzal

Andrea Brijarova

INFO Z KULTURY



KINO TIPY NA LISTOPAD
ŘEPKA: HŘÍŠNÍK
Tři roky natáčení, syrová autenticita 
a  upřímná zpověď Tomáše Řepky. Nový 
dokument režiséra Petra Větrovského 
odhaluje nečekané momenty ze života 
fotbalového rebela, který se před ka-
merou otevřel jako nikdy předtím. „Řekl 
jsem věci, které neví ani moje máma… 
několikrát jsem brečel,“ přiznává sám 
Řepka, který se na film nechce podívat 
dřív než na slavnostní premiéře 20. listo-
padu. Ve filmu uvidíte i světové fotbalové 
hvězdy jako Nuno Gomes, Rui Costa nebo 
Sergej Rebrov. A  že je na co se těšit, po-
tvrdil i legendární František Straka, který 
pokřtil hotový snímek.
 

Dokumentární / Životopisný / Sportovní
Česko, 2025
Režie: Petr Větrovský
Hrají: Tomáš Řepka

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Tvůrci Princezny zakleté v čase I a II zno-
vu otevírají bránu světa Oberonu, aby 
tam spolu s  dvanáctiletou Arianou pro-
žili dobrodružství plné kouzel, přátelství 
a velkých tajemství.
Svět se změní, tentokrát ho mají v rukou 
tři malé děti Dvanáctiletou Arianu (Mag-
dalena Müller) od malička stíhá nepřízeň 

osudu. Samotná na celém světě s mimo-
řádným nadáním pro magii skončí v sirot-
činci, kde musí snášet mnohé ústrky od 
dětí, ale i šikanu od vychovatelů. Přitom 
jediné, po čem malá dívka touží, je nalézt 
svůj domov a  zjistit, kdo byli její rodiče. 
Život se jí najednou obrátí naruby, když jí 
vyhledá starý alchymista Archivald (Ro-
man Zach). Nabídne jí možnost vstoupit 
do školy alchymistů, kde nalézá nejen 
vysněný domov, ale také nerozlučné přá-
tele. Aby však mohla být právoplatnou 
studentkou, musí složit přijímací zkouš-
ky. Na ty ji připravují mladí alchymisté 
Lora (Sára Korbelová) a Mertur (Cyril Dob-
rý). Ve škole ji čekají nejen nové znalosti 
a  přátelství, ale také dávná tajemství. 
A  když se objeví čarodějnice Murien (Si-
mona Hába Zmrzlá), musí Ariana riskovat 
vše, aby poznala pravdu o své minulosti.

Pohádka / Fantasy / Komedie
Česko, 2025, 110 min
Režie: Petr Kubík, Lukáš Daniel Pařík
Scénář: Lukáš Daniel Pařík, Petr Kubík
Kamera: Pavel Kopp
Hudba: Lukáš Daniel Pařík
Hrají: Magdalena Müller, Roman Zach, 
Petr Kubík, Dita Hořínková, Sára 
Korbelová, Cyril Dobrý, Simona Zmrzlá, 
Anna Jiřina Daňhelová, Kryštof Koníček

NA HORÁCH
Romantická komedie o  nečekaném se-
tkání a  sebepoznání v  nádherné horské 
krajině. Lucie, mladá žena z města, zdědí 
horskou chatu po svém odcizeném biolo-
gickém otci, bývalém náčelníkovi horské 
služby, kterého nikdy nepoznala. Proto 
přijíždí do hor, ale místo prázdné chalu-
py v  ní nachází záchranáře Matěje, jeho 
psa Bedřicha a další, kteří objekt spravují 
jako ubytovnu pro školy v  přírodě. Lucie 
se musí vypořádat nejen s  neznámým 
světem hor, ale také se sarkastickým Ma-
tějem a  výzvami, které ji postupně nutí 
posunovat vlastní hranice. Komické si-
tuace, horské záchranné akce a  ztřeště-
ná nedorozumění vedou k  nečekanému 
sbližování. Přestože Lucie zpočátku bo-
juje s nepřízní hor i Matějovým cynickým 
humorem, jejich vztah se postupně mění 
v přátelství a možná i něco víc…

Romantický / Komedie / Dobrodružný
Česko, 2025
Režie: Rudolf Havlík
Scénář: Rudolf Havlík, Lucie Korcová
Kamera: Jan Šuster
Hrají: Aneta Krejčíková, Igor Orozovič, Ve-
ronika Khek Kubařová, Adéla Gondíková, 
Ondřej Pavelka, Jan Dolanský, Saša Raši-
lov nejml., Vasil Fridrich

6. listopadu od 8:00 do 16:00 hodin
Vítkov
•	 Budišovská: č. p. 258, 259, 260, 261, 

263, 264, 265, 267, 268, 498, 514-520, 
856, 882, 990, 991, 1001

•	 Wolkerova: č. p. 466-479, 482, 483, 
484, 485, 502

•	 kat. území Vítkov (kód 782998): 

parcelní č. 475, 478, 485, 497, 516/4, 
516/5, 518, 538/3, 558/2, 560, 561, 
562, 564, 565, 566, 567, 568, 570

 
12. listopadu od 8:00 do 15:00 hodin
Vítkov - část obce Prostřední Dvůr
•	 č. p. 2069, 2073

PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTŘINYPŘERUŠENÍ DODÁVKY 
PITNÉ VODY V ZÁLUŽNÉM
středa 5. 11. 2025, 
8:00 – 12:00

Bude provedena revize redukčního 
ventilu.



Úterý 4. 11. v 16:00 hodin
VŠECHNY KRÁSY DŘEVA
Rudolf Hluchník - pedagog volného času, který vytváří plastiky 
a jiné výrobky ze dřeva.
Výstavu je možné zhlédnout do 10.  12.  2025 po telefonické 
domluvě - 734 588 460.
Velká výstavní síň KD Vítkov

Čtvrtek 6. 11. v 18:00 hodin
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ ÚZEMÍ
Akční, Sci-fi. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 110 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 7. 11. v 19:00 hodin
PAN NIKDO PROTI PUTINOVI
Dokument. Země původu: Dánsko
👨 12+ ⏰ 90 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 9. 11. v 13:00 hodin
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
Rodinný, komedie. Země původu: Norsko
👨 Přístupný ⏰ 80 min. České znění.
Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 100 Kč
Kino Panorama Vítkov

Úterý 11. 11. v 16:30 hodin
POUŤ ZA POUSTEVNÍČKEM
S sebou lampión, teplé oblečení, něco pro zvířátka (kaštany, 
šípky, apod.) a dobrou náladu. Vstupné na dítě: 10 Kč
Sraz všech před Městskou knihovnou ve Vítkově.

Úterý 11. 11. v 17:00 hodin
PODZIMNÍ KONCERT A VÝSTAVA
Účinkují žáci ZUŠ Vítkov a ZUŠ Vidnava
Vstupné: dobrovolné
Koncertní sál ZUŠ Vítkov

Čtvrtek 13. 11. v 19:00 hodin
7 PÁDŮ HONZY DĚDKA
HOSTÉ: MarekTaclík a Jiří Krhut. Vstupenky: www.kulturavitkov.
cz nebo v  IC Vítkov. Vstupenky také možno zakoupit na místě 
hodinu před představením. Cena: 400 Kč
Kulturní dům Vítkov

Pátek 14. 11. v 16:30 hodin
SKETCH
Rodinný, dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 93 min. Česká verze.
Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 100 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 14. 11. v 19:00 hodin
MILION
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 90 min. České znění. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 17. 11. v 9:30 hodin
MEMORIÁL JANA ZAJÍCE
Pietní vzpomínka na městském hřbitově a vycházka na Vikštejn.

Středa 19. 11. v 17:00 hodin
MŮJ AFRICKÝ PŘÍBĚH
Hana Hindráková
Vstupné: 70 Kč
Knihovna Vítkov

Čtvrtek 20. 11. v 18:00 hodin
PODFUKÁŘI 3
Kriminální, thriller. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 112 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 21. 11. v 16:30 hodin
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST
Muzikál, fantasy. Země původu: USA

KALENDÁŘ AKCÍ

Olomoucký kraj ve spolupráci s Krajským 
ředitelstvím policie Olomouckého kraje 
a  E-bezpečím dnes oficiálně spouští no-
vou webovou stránku
www.panprokoukl.cz,
která za využití umělé inteligence pomá-
há v osvětě před tzv. kyberšmejdy.

„Kybernetická kriminalita je jedním 
z  nejrychleji rostoucích bezpečnostních 
problémů současnosti. Obzvlášť zrani-
telní jsou senioři, děti a  lidé s  nižší digi-
tální gramotností. Proto jsme se rozhodli 
vytvořit přehledný a  srozumitelný web, 
který pomůže lidem rozpoznat rizika 
a  bránit se jim,“ uvedl JUDr. Martin Šku-
rek, PhD., náměstek hejtmana pro sociál-
ní věci a záležitosti seniorů.

Webová stránka nabízí pomocníka v po-
době chatbota pana Prokoukla (nástroj 
umělé inteligence), kterého lze nepře-
tržitě využít jako rychlý zdroj informací 
v  případech, že se ocitnete ve svízelné 
situaci. Dále nabízí rychlé zanalyzová-
ní přijatého textu v  emailu, v  SMS nebo 
v aplikaci WhatsApp, poskytuje informa-
ce o  aktuálních podvodných praktikách 
a  nabízí užitečné rady, videa a  policejní 
případy, které pomohou lépe porozumět 
nejčastějším formám podvodů.

„Podvodníci dnes cílí opravdu na každého 
z  nás a  jejich metody jsou čím dál sofis-
tikovanější. V  každodenním boji s  touto 
trestnou činností si více než kdy předtím 
uvědomujeme, jak důležitá je v  tomhle 

ohledu včasná osvěta a  informovanost. 
Proto spouštíme web pana Prokoukla, 
který pružně reaguje na nové typy pod-
vodů a díky přidruženému chatbotovi na-
bízí lidem nepřetržitě pomoc s vyhodno-
cováním nekalých praktik podvodníků. 
Věřím, že se webová stránka dostane do 
povědomí co nejširší veřejnosti a přispěje 
ke snížení počtu obětí kybernetické kri-
minality,“ doplnil brig. gen. Mgr. Tomáš 
Landsfeld, ředitel Krajského ředitelství 
policie Olomouckého kraje.

Web, který je součástí osvětové kampaně 
„Prokoukl to! A ty?“ podpořené ze státní 
dotace programu prevence kriminality, je 
dostupný zdarma a bez registrace.

NOVÝ WEB VYUŽÍVÁ UMĚLÉ INTELIGENCE A POMÁHÁ CHRÁNIT 
OBČANY PŘED KYBERŠMEJDY

http://www.panprokoukl.cz


👨 Přístupný ⏰ 137 min. Česká verze. Vstupné: 150 Kč
Kouzelný vestibul
Kino Panorama Vítkov

Neděle 23. 11. v 10:00 hodin
SEVERNÍ POHÁDKA
Animovaný. Země původu: Norsko
👨 Přístupný ⏰ 85 min. Česká verze.
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 24. 11. v 18:00 hodin
21 DŮVODŮ PROČ BÝT VEGETARIÁNEM
Zveme vás na přednášku klubu zdraví. Přednáší: Ing. Dana 
Horeličanová - lektorka je již 36 let vegetariánem.
Součástí přednášky bude zdravá ochutnávka.
Kulturní dům Vítkov

Středa 26. 11. v 18:00 hodin
ŘEPKA: HŘÍŠNÍK
Sportovní, dokument. Země původu: Česko
👨12+ ⏰ 90 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 27. 11. v 18:00 hodin
NA HORÁCH
Romantická komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 117 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 28. 11. v 16:30 hodin
ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Dobrodružný. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 92 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 28. 11. v 19:00 hodin
NEPORAZITELNÍ
Drama. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 98 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 29. 11. od 14:00 hodin
ADVENTNÍ SLAVNOSTI S ROZSVÍCENÍM VÁNOČNÍHO STROMU
Součástí akce bude veřejná sbírka „Charitativní polévka“
Více informací na straně 16.
Náměstí Jana Zajíce ve Vítkově

Neděle 30. 11. od 14:00 hodin
VÁNOČNÍ DÍLNA V KLOKOČOVĚ
Sokolovna Klokočov

Středa 3. 12. v 17:00 hodin
VÁNOČNÍ SHOW
Vánoční show taneční skupiny Dance UP s názvem „Grinchova 
ukradená Vánoční show“! Přijďte si s  námi užít sváteční 
atmosféru plnou tance a  vánoční nálady. Vystoupí všechny 
skupinky Dance UP. Vstupné: dobrovolné
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov
Kulturní dům Vítkov

Pátek 5. 12.
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V RODINÁCH
SVČ nabízí možnost zajištění Mikulášské nadílky s  donáškou 
dárečku k vám domů (Mikuláš, čert a anděl). Dáreček pro vaše 
děti (PODEPSANÝ) přineste do SVČ Vítkov do 30.  11. Pochvaly 
a  pokárání dětí, které řekne Mikuláš dětem, pošlete na tento 
e-mail: sladkovsky@svc-vitkov.cz. Akci zajišťují instruktoři 
SVČ Vítkov. Přihlaste se včas. Termíny bývají rychle obsazeny. 
Přihlašování spustíme v  pondělí 10.  11.  2025 v  9:00. Odkaz na 
přihlášení: https://svc-vitkov.iddm.cz/prihlaseni
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